道路交通事故纠纷应对指南 (38)

文/陈光荣律师 (Angel Chen) 英国格●瑞利律师行 (Graham M Riley & Co Solicitors)

在《道路交通事故纠纷应对指南 37》一文中我们讲述了如果客户在事故发生时是被雇佣的员工,因为事故和受伤不能上班时应该提供什么样的证据来证明其务工损失。

为了有效地证明客户的务工损失,除了提供工资单外,在工作中我还总会建议客户在事故发生后积极的寻求治疗。这样做不仅能让客户接受恰当的治疗,同时还能帮助客户获取之后需要证明其务工损失的有力证据。比如,如果客户因为在事故中受伤不能上班,那么我会建议客户去医院或去看家庭医生,以便医生可以开具病假单证明客户确实是因为在事故中受了伤而不适合工作。如果客户受了伤但是没有去看医生,在索赔务工损失时,对方保险公司可能会说客户不去上班与受伤并没什么关系,而是客户自己不想去上班等等。想想看,如果保险公司有此说法,客户拿什么来证明自己的务工损失确实是因为在事故中受伤而引起的呢。

当然,如果因为受伤几天或者一个星期不能上班,客户可能并不需要医生出具的病假单。但是如果客户在事故后几个星期或几个月都没有上班,也没有去看医生,也没有医生的病假单,那么客户在提起务工损失赔偿时可能会遇到很大的困难。逻辑很简单,如果客户真的受伤很重不能做工,为什么没有看医生?

很多时候客户可能认为自己受了伤不能去上班是事实,根本不需要其他的证据来证明。当让,如果客户在事故中受到骨折或其他严重的伤害,客户的医院记录就能证明客户的务工损失是因为事故引起的。但是,如果只是在肌肉拉伤或其他相对较轻伤害,保险公司不会理所当然接受客户自己的说法,而会要求客户提供其他证据来证明其务工损失和事故之间的因果关系。

在民事司法诉讼中,举证责任归于原告,即,原告必须要提供证据来证明自己的损失,而不是被告来主张证据证明原告没有损失。在原告有损失但却没有证据的情况下,无论原告的损失有多大,被告都没有义务对此作出赔偿。这个时候,原告千万不要天真的认为被告会基于人道主义原则对其进行赔偿。在没有证据作为支持的情况下,就算被告一方处理案件的人员同情原告的处境,他 / 她也必须要依据证据来对原告做出赔偿啊。

在一些情况下,如果没有医生的病假单,客户可能可以通过其邻居或亲朋好友的证词证明其确实是因为在事故中受伤而无法上班。但是,这一类证据的力量远远没有医生的病假单有力。

除了以上提到的证据外,我还会建议客户在参加代理律师安排的专家验伤时将与 其务工损失的相关情况告诉专家。比如,自己因为事故有多长时间不能上班;或 者在验伤时是否还是不能回去上班;或者就算能够回去上班,是否只能从事一些比较轻微的工作等。

我之所以这样建议的原因是因为如果客户在验伤时告诉了验伤专家这些情况,专家会在验伤报告中对于客户因为受伤多长时间不能上班给出意见。如果验伤专家在报告中确认客户几个星期或几个月甚至是更长时间不能上班确实是因为其受到的伤害引起的,这对于客户成功的向对方保险公司提起务工损失赔偿有很大的帮助。一般情况下,对方保险公司不大会质疑验伤专家在报告中给出的意见。就算他们对此有异议,保险公司也可以安排他们自己的专家为客户验伤。而且,就算保险公司的验伤专家不同意客户验伤专家的意见,客户还可以求法庭对此做出裁决。

这篇文章中讲述的证据与我在《道路交通事故纠纷应对指南 37》一文中提到的索赔务工损失时所要求提供的工资单的证据是相辅相成的。缺少了任何一项证据,都将会不利于客户的务工损失赔偿。

.....

未完待续: 道路交通事故纠纷应对指南 (39)

以上资料由英国格•瑞利律师行(Graham M Riley & Co Solicitors)的陈光荣律师(Angel Chen)提供。我们非常乐意用普通话,广东话和英文解答您关于各类事故索赔的咨询。联系电话 08000 730 868 & 01704 532 229 (总机)。Email: angel@grahamriley.co.uk.